

# 激烈角逐

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦 兰云海 陈永杰 陈子昂



11月23日,由浙江省消防救援总队、人力社保厅、总工会、团

省委共同举办的第二届浙江省消防行业职业技能竞赛结束,12支代表队的

252名参赛选手参加了灭火救援员、消防通信员、搜救犬训导员、消防装备维护员、消防设

施操作员等5个项目的激烈角逐。

选手中,既有国家综合性消防救援队伍消防员、政府(企业)专职消防队消防员,也有民政部门注册登记的  
社会救援组织成员、消防控制室从事消防设施操作的在岗人员。

本次比赛较以往新增搜救犬训导员项目,要求搜救犬在训导员指挥下,克服各种干扰物影响,在15分钟内完成“指挥服从”“攀登障  
碍”“箱体搜救”,极其考验双方心理、体能素质,以及人犬协同配合、准确搜索定位等综合救援能力。

此外,灭火救援员项目中,按照最新国家职业技能标准,整合了“灭火战斗员”“应急救援员”的职能要求。

记者从现场了解到,此次消防行业职业技能竞赛是搭建救援力量交流互动的重要平台,旨在推动  
社会救援力量与消防救援队伍协作共训,不断提升我省消防救援力量的整体能力和水平。  
此次技能大赛取得相应名次并符合条件的选手,将推荐授予“浙江  
省技术能手”“浙江省青年岗位能手”“浙江省五一劳动  
奖章”“浙江省金蓝领”等荣誉。

